

# 让大众再次看到传统文学的力量

董宇辉与余华、苏童聊《收获》 两小时带动1400万元销量



2月28日晚8时,著名作家余华、苏童,《收获》杂志主编程永新齐聚“与辉同行”抖音直播间,以“好文学、好朋友”为主题,与董宇辉一起聊聊在中国文坛举足轻重的《收获》杂志和当代文学创作之间的故事。

直播上架的产品是2024全年4期的《收获长篇小说》,以及全年6期(双月刊)的《收获》,售价分别为188元和162元。

截至当晚11时,两个小时的直播获得1.7亿点赞,最高实时在线人数超过48万人,带动了超1400万元码洋销量,数据仍在不断增长,让我们再次看到传统文学直递读者的力量。

## 余华苏童曾为《收获》上过电视

1957年由巴金和靳以创办的《收获》,是新中国第一本大型文学双月刊,也是无数文学爱好者梦开始的地方。

路遥的《人生》、余华的《活着》、贾平凹的《秦腔》、迟子建的《额尔古纳河右岸》、莫言的《蛙》、苏童的《黄雀记》、金宇澄的《繁花》……无数文学经典都在《收获》首发,使之拥有“中国当代文学史的简写本”的美誉。

在直播中,苏童回忆道,早在

1997年自己与余华曾一起参加《焦点访谈》节目,讨论的议题就是《收获》杂志是否应该接广告。

“巴金先生曾说,读者来《收获》是看文学的,不是来看广告的。”余华感慨,多年以来,《收获》坚守初心,坚持纯文学,从未刊登广告,这点尤为可贵。

在余华眼中,《收获》是中国文学“羊肠小道”中最拥挤的那一条,是中国文学的“道琼斯指数”和珠穆朗玛峰。

## 传统文学在互联网上找读者

无数读者。

从《人民文学》的线上“寻亲”,到《收获》的网上“交友”。我们欣喜地发现,在信息传播格局迅猛发展的当下,传统文学也在与时俱进,奋力突围。

去年开始,《收获》杂志开始与董宇辉团队接触。《收获》杂志主编程永新表示:“直播是一种新型的传播形式,可能把文学好作品、好作家能够真正送到读者手中。”

“这本刊物伴随着我们的文学成长,没有《收获》杂志,《在细雨中呼喊》不会是现在这个样子。”余华说道,自己与《收获》有着唇齿相依的关系,四分之三的作品都在《收获》上首发。

苏童也表示,《收获》是文学青年心中的巅峰,“一面红旗要能插上去的话,不仅是到此一游,这是他在文坛的立足之本。《收获》和我们的人生有关,和我们一生的事业有关。”

中。如果这种方式被证明有效,那我们就有必要去尝试。中国的老中青三代的文学读者规模其实是惊人的,等待我们用各种方式去走近。相信只要走出这一步,未来的道路豁然开朗。”

相信随着《人民文学》《收获》等传统文学杂志积极走向读者视野,越来越多的文学作品将在互联网上“收获”硕果累累。

据潮新闻客户端 方涛

## 中国网络文学产业迎来3000亿元市场

中国社会科学院文学研究所最新发布的《2023中国网络文学发展研究报告》数据显示,截至2023年底,中国网络文学阅读市场规模达404.3亿元,同比增长3.8%。网络文学IP市场规模大幅跃升至2605亿元,同比增长近百亿,网文产业迎来3000亿元市场。中国网络文学作者规模达2405万,网文作品数量达3620万部,网文用户数量达5.37亿,同比增长9%。以中国网民数量10.79

亿计算,其中近一半是网文用户。报告指出,伴随着中国网文海外辐射力和影响力的大幅提升,网文、游戏、影视已成“文化出海”的三驾马车。

“网文全球化深入”成为2023年度网络文学发展特征。数据显示,网文出海市场规模超过40亿元,海外网络作家约41万名,海外原创作品约62万部,海外访问用户约2.3亿,覆盖全球200+国家及地区,其中美国用户最多。

在AI翻译一键助力、出海IP产品相互赋能等利好因素的加持下,华语IP逐步进入全球视野。

报告认为,2023网文IP影视改编效率、质量双提升,据云合数据2023上新剧集热播剧集均有效榜单显示,TOP20作品中60%均改编自网络文学;动漫、科幻成为放大IP影响力的重要增量,报告预判2024年将成为男频IP影视改编的爆发之年。

据《新民晚报》 徐翌晟

## 巴黎奥运会安保计划被盗

当地时间2月28日,法新社的一篇报道显示,警方消息人士周二称,周一晚间,装有一台电脑和两个USB记忆棒的书包在巴黎北站一列火车上被盗。据悉,相关设备内存储着巴黎奥运会警方安保计划。

报道称,警方证实了相关内容,该书包属于巴黎市政厅的一名工程师。

据悉,工程师将书包放到了座位上方的行李层中。由于火车晚点,该工程师决定改乘其他班次列车。此时,他发现了书包被盗。

工程师表示,他的工作电脑和两个USB记忆棒内储存着敏感数据,尤其是警方保护巴黎奥运会安全的计划方案。

报道称,地区交通警察正在调查该案件。法新社曾就此事询问巴黎市政厅,但未能在第一时间得到回应。

据中国新闻网

## 恐怖哈兰德单场独进五球

新华社伦敦2月27日电(记者张薇)以卫冕冠军身份出战足总杯的曼城27日6:2大胜卢顿,昂首挺进四分之一决赛,其中强力中锋哈兰德一人打入5球。

南下伦敦的曼城开场仅3分钟就先声夺人,德布劳内接努涅斯直塞突入禁区左肋横传中路,哈兰德包抄破门。第18分钟,德布劳内直塞找到哈兰德,挪威人轻松将比分扩大到2:0。第40分钟,德布劳内再次送出位置恰到好处的直传,哈兰德反越位成功完成“帽子戏法”。

不过,一直在竭力寻求进攻的卢顿终于还是有所回应。上半场即将结束前,克拉克一记世界波为主队扳回一城。下半场开始7分钟后,这位卢顿中场又在禁区内胸部停球凌空打门得手,将比分追至2:3。

然而曼城很快就无情地浇灭了对手燃起的希望火焰。第55分钟,德布劳内接沃克直传突入禁区横传,哈兰德接应打门实现“大四喜”。3分钟后,哈兰德禁区内劲射再添一分,这一次为他助攻的是贝·席尔瓦。第72分钟,科瓦契奇禁区外远射命中,将比分锁定在6:2。

## 伊万科维奇带队国足有信心

新华社萨格勒布2月27日电(记者李学军)中国国家男子足球队新任主教练伊万科维奇27日表示,国足主帅一职虽然充满挑战,但他有信心带领球队取得更多胜利。

伊万科维奇在参加中国驻克罗地亚大使齐前进会见时作出上述表述。伊万科维奇表示,很荣幸执教中国国家队,他将充分激发运动员潜力,竭尽全力,有信心带领球队取得更多胜利,并为深化两国体育交流合作贡献力量。伊万科维奇还说,他本人曾在中国度过了难忘时光,对中国人民怀有美好情感。

齐前进表示,伊万科维奇经验丰富、熟悉中国足球,期待他带领中国足球取得新突破,也希望他推动两国体育交流合作,增进中克人民友谊。

中国足协24日宣布,69岁的克罗地亚籍教练伊万科维奇成为国足新任主帅。